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Ata n° 37/2021 Sessão Ordinária

Aos quatro dias de outubro de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues, os vereadores se reuniram para mais uma
sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Silvio Fernandes Sanderson saudou a todos os
presentes e declarou aberta a Sessão. Após solicitou que a secretaria fizesse a verificação
do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Marcos Arine Malaquias, Lair
Farias, Sônia Mara Kuhn, Wagner de Loreno, Walmir Antonio de Oliveira, Patricia Rodrigues,
Edson Schroeder, Silvio Fernandes Sanderson, presentes os senhores Vereadores em número
legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem do dia:
APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se a votação da Ata da Sessão Anterior. APROVADA POR
UNANIMIDADE. Leitura das matérias do legislativo: Indicação n° 049/2021, de autoria do
Vereador Walmir Antonio de Oliveira: Solicita ao Executivo Municipal, que estude a
possibilidade de construir uma quadra de areia atrás do Ginásio de Esportes João Gomes de
Lima na Vila Floresta. O objetivo da construção da quadra em questão é fazer com que as
crianças, jovens e adultos da comunidade possam praticar as mais diversas modalidades de
esporte, provendo assim a recreação e a formação esportiva. Moção n° 031/2021, de Parabéns a
Sicredi Botucaraí RS/MG; Moção n°032/2021, de reconhecimento a Sandra Koenig Knopf; Leitura
das matérias do Executivo: Ofício n°146/2021 do Gabinete do Prefeito retirando de pauta o
Projeto de Lei n°031/2021. Ofício n°147/2021 do Gabinete do Prefeito que encaminha o Projeto
de Lei n°032/2021. Projeto de Lei 032/2021: Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o
exercício financeiro de 2022. Passou-se para a apreciação das matérias do Poder Legislativo
com a entrega da Moção n°032/2021, de agradecimento e parabéns ao Projeto da Brigada Mirim
de Mormaço. Passou-se ao pronunciamento do Sargento Barbosa e em seguida Tenente Aldair.
Passou-se ao pequeno expediente, com a palavra VEREADOR WALMIR ANTÔNIO DE OLIVEIRA: saudou a
todos, comentou sobre sua indicação e ressaltou sobre sua importância. Comentou que esteve
na comunidade da Vila Floresta juntamente com o Prefeito Rodrigo e com seu assessor jurídico
Rodrigo Cardoso onde será iniciado os trabalhos de saneamento básico. Solicitou que seja
feita a limpeza de uma valeta em frente a casa do Paulo Berticelli até a casa da Mari.
Solicitou que seja dado o andamento dos trabalhos de manutenção de todas as estradas do
município. Comentou que logo será feita uma rua na comunidade da Vila Floresta. Agradeceu a
presença da equipe da Brigada Mirim. Agradeceu a presença do assessor do Deputado Capoani.
Com a palavra VEREADORA SÔNIA MARA KUHN: saudou a todos, desejou boas vindas ao assessor do
Deputado Capoani. Comentou sobre a reunião com o Waner onde esclareceu que será dado
andamento aos jogos de campeonato. Comentou e solicitou que seja feita a manutenção  de
limpeza dos campos de futebol. Parabenizou a Brigada Mirim e agradeceu a presença do
Sargento Barbosa e Tenente Aldair. Fez um pedido verbal para que seja feita a manutenção da
estrada e entrada que da acesso a propriedade onde tem o aviário do Kanova. Posicionou-se
favorável a indicação do Vereador Walmir. Solicitou que seja deixado aberto o pavilhão da
comunidade da Água Branca para que as crianças possam ir jogar bola durante o decorrer da
semana. Solicitou que seja feita com urgência a manutenção do asfalto da comunidade de São
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Miguel, devido aos riscos de acidente. Com a palavra VEREADOR LAIR FARIAS: saudou a todos,
agradeceu a presença da equipe da Brigada Mirim juntamente com o Sargento Barbosa e Tenente
Aldair, os quais receberam a moção de parabéns. Comentou sobre o ofício de retirada do
Projeto 031/2021, solicitando que seja mandado novamente para a Câmara de vereadores e
ressaltou a importância da contratação de um profissional em psicopedagogia. Posicionou-se
favorável a indicação do Vereador Walmir e ressaltou a importância deste incentivo ao
esporte. Comentou sobre a possibilidade de ser feito um local para prática de esporte na
comunidade do Posse Godoy. Solicitou que seja feita a manutenção das estradas,
principalmente nas entradas que dão acesso as propriedades na comunidade do Posse Godoy.
Comentou sobre a questão de que algumas casas que estão sendo alagadas devido a má situação
da manutenção das entradas que dá acesso as propriedades. Passou-se ao grande expediente,
com a palavra VEREADOR MARCOS ARINE MALAQUIAS: saudou a todos, agradeceu a presença do
assessor do Deputado Capoani. Parabenizou ao Sicredi pelos 40 anos. Posicionou-se favorável
a moção da Secretaria da saúde Sandra Koenig, ressaltando que é de devido merecimento.
Parabenizou ao Dr. Olavo e a Rafaela pela passagem de seus aniversários; parabenizou também
ao Negão do Portão pela passagem de seu aniversário. Comentou sobre sua viagem para POA
juntamente com o Prefeito e o Waner, onde visitou o gabinete do Deputado Covatti e deixou um
pedido de uma retroescavadeira porém devido a dificuldade de fornecer de imediato, ficou de
encaminhar 250 mil reais para o município. Visitou também a secretaria da agricultura,
Silvana, para a qual encaminhou um pedido de uma retroescavadeira devido a grande demanda de
serviços para o maquinário. Fez visita ao gabinete do Deputado Costella, onde foi assinado
um documento de liberação para a duplicação da ponte de Mormaço e comentada a questão da
recapagem do asfalto da VRS. Parabenizou ao Milton da Banda Marcial e agradeceu sua presença
no desfile cívico. Parabenizou ao Sargento Barbosa pelo trabalho que vem realizando na
Brigada Mirim de Mormaço e ressaltou a importância de seu trabalho. Com a palavra VEREADOR
EDSON SCHROEDER: saudou a todos, solicitou ao secretario geral da educação que de andamento
para que seja instalado o parquinho na escola da Água Branca o qual a diretora já fez a
aquisição a mais de dez meses. Solicitou que o horário da escolinha seja prolongado para as
18 horas, devido a grande maioria dos pais trabalharem até as 17 horas e não podem pegar
seus filhos na escola. Parabenizou ao Sicredi pelos 40 anos. Comentou sobre o merecimento da
moção para a secretária da saúde. Posicionou-se favorável a indicação do Vereador Walmir, e
complementou que pode ser alongada para as demais comunidades as quais não tem local para
prática esportiva. Comentou sobre as questões dos ginásios das escolas municipais. Ressaltou
que o projeto 031/2021 foi retirado por inconsistência do projeto e não pela discordância
dos vereadores. Parabenizou ao Sargento Barbosa pelo trabalho que vem realizando no
município e agradeceu a presença do Tenente Aldair. Com a palavra VEREADORA PATRICIA
RODRIGUES: saudou a todos, parabenizou ao Sargento Barbosa pelo trabalho que vem realizando
no município e ressaltou sobre sua importância. Comentou sobre o merecimento da moção de
parabéns para a secretaria da saúde. Parabenizou ao Sicredi pelos seus 40 anos. Agradeceu em
nome do assessor do Capoani, pelas verbas que o Deputado Capoani já destinou ao município.
Comentou que esteve no Daer em PF, onde falou com o superintendente Sr. Antonio Moreira o
qual comentou que já estava destinando o material para o tapa-buraco na VRS, até que seja
feita a recapagem do asfalto. Parabenizou a Luciana Morigi e todas as demais pessoas as
quais estão organizando uma ação solidária para tornar o dia das crianças um dia mais feliz.
Comentou sobre a questão do local para prática esportiva na comunidade de Água Branca,
solicitando que seja estudado juntamente com a secretaria da educação para ter alguma forma
para que possibilite a abertura dos ginásios para que as pessoas possam praticar esportes
durante a semana em um local seguro. Comentou sobre o questionamento vindo da Helena Cerine
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a qual questionou em relação ao valor do caminhão prancha o qual também se encontra no
portal da transparência. Solicitou que seja feito os ajustes necessários no Projeto de Lei
031/2021 para que seja contratado o profissional de psicopedagogia. Com a palavra PRESIDENTE
SILVIO FERNANDES SANDERSON: saudou a todos, comentou sobre a reunião com o secretario de
esportes o qual colocou que será retornado os jogos de campeonato. Comentou sobre o
merecimento da moção de parabéns ao Sargento Barbosa e ressaltou sobre sua importância.
Parabenizou ao Sicredi pelos seus 40 anos. Posicionou-se favorável a moção para a secretária
da saúde. Posicionou-se favorável a indicação do Vereador Walmir solicitando que seja
estendida para as demais comunidades os quais não em local adequado para prática esportiva.
Comentou sobre o Projeto de sua criação que dispõe sobre o Programa de Vereador Mirim,
ressaltando sua importância e que já havia feito na casa, porém, através de um requerimento
e não por meio de Projeto de Lei, solicitou que os colegas Vereadores aprovem o Projeto por
unanimidade. Passou-se a apreciação das matérias do poder legislativo: Moção n°031/2021:
APROVADA POR UNANIMIDADE. Moção 032/2021: APROVADA POR UNANIMIDADE. Leitura do parecer das
comissões do Projeto de Lei do legislativo 05/2021. Projeto de Lei do Legislativo 05/2021:
APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 033/2021 ficará em pauta para maiores estudos das
comissões. Passou-se ao espaço de Líder de Bancada, com a palavra VEREADOR WAGNER DE LORENO:
saudou a todos, parabenizou aos vereadores pela passagem do dia do vereador. Agradeceu a
presença do assessor do Deputado Capoani. Comentou sobre a volta dos jogos do campeonato.
Parabenizou a Luciane pela iniciativa em realizar uma ação solidária e prol das crianças.
Parabenizou as crianças pelo dia das crianças. Parabenizou a Brigada Mirim e ao Sargento
Barbosa pelo excelente trabalho. Posicionou-se favorável a indicação do Vereador Walmir e
concordou de que seja estendida para as demais comunidades. Posicionou-se favorável as
moções ressaltando que todas são de devido merecimento. Parabenizou ao Dr. Olavo, Rafaela e
também ao Negão do Portão pela passagem de seus aniversários. Com a palavra VEREADOR EDSON
SCHROEDER: agradeceu aos esclarecimentos feito pelo Waner e solicitou que as pessoas se
conscientizem para que futuramente não tenha outros surtos de Covid-19. Comentou sobre a
questão da recapagem do asfalto, o qual não se justifica o DAER não ter o material para
fazer um tapa-buraco em um asfalto do tamanho da VRS que dá acesso a cidade de Mormaço.
Levantou a questão do asfalto na comunidade do São Miguel o qual logo não terá mais asfalto
se não for feita uma manutenção. Comentou sobre a questão de o município ser especialmente
agrícola e necessita de bons asfaltos e estradas para escoar as suas produções. Com a
palavra PRESIDENTE SILVIO FERNNADES SANDERSON: parabenizou ao Dr. Olavo, Rafaela e Negão do
Portão pela passagem de seus aniversários. Não havendo mais matérias para deliberação, e
ninguém mais escrito nos espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a
presente sessão, a qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o áudio da
sessão como prova de esclarecimentos desta ata.

ata nº 37-2021 – 04-10-21 (clique aqui para acessar o documento)
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